

“红色网格”打造幸福家园

本报记者 郑嘉男
通讯员 郑乔丹 徐灵灵

充分整合“红色力量”

近日,家住舟山市普陀区东港街道海洲一品小区6幢的王女士,趁着天气好忙着洗洗晒晒。“以前哪里敢把衣服晒出来哦!”王女士感慨地说,“现在可大不一样了!”

原来,之前海洲一品小区6幢南面的停车场和11幢的背面,各有一个简陋的临时建筑垃圾场,严重影响附近居民的生活。“垃圾场正对着住宅楼,风一起,灰尘飞扬,我们连窗也不敢开。”王女士回忆。如今,这两个垃圾场都盖了顶、装了门,还披上了“绿衣”,与周边的草坪、绿植融为一体。

垃圾场问题的解决,小区兼合式党支部在其中起到了关键性作用。党员们积极发挥自身力量,不仅带头参与调解,还一起制定解决方案。顺利解决垃圾场问题后,小区环境得到明显改善,居民满意度同步提升,这也带动了居民参与志愿活动的热情。现在,不少居民

都自发要求加入社区志愿者队伍,做一些力所能及的事情。

2018年6月5日,东港街道海洲一品小区兼合式党支部正式成立,这也是舟山市首个小区兼合式党支部。支部书记蒋敏学介绍,党支部致力于组织小区党员开展志愿服务、参与小区治理、共商小区发展思路,着力解决小区居民反映的热点、难点问题,推进文明社区创建。

据了解,东港街道还充分整合辖区单位党组织、在职党员等“红色力量”,在东港消费品综合市场成立临时党支部,由街道党工委书记任支部书记,相关管理部门、市场管理公司、市场党员经营户为支部成员,在党组织框架内共商共议,处理市场管理中的疑难杂症,得到了大家的一致认可。

打造幸福“红色家园”

通过管家微信群和公众号,就能让业主与物业、邻里之间的交流变得通畅,这是东港街道积极探索城市基层党建的一项新机制——“红色管家”进楼

宇,以实现线上线下融合、网内网外贯通的楼宇党建管理服务新模式。

据介绍,“红色管家”主要由小区内党员物业经理或党员管理员担任,小区业主只要加入管家微信群和公众号,就能充分了解小区事务,管家也能及时受理业主需求,实现业主和管家的双向互动。目前,“红色管家”进楼宇已在普陀区9家“品质小区”和“物业管理示范小区”试点推广,下一步将在全区所有有物业公司管理的60个物业小区联合会的成员单位内逐步推开。

在党建这个“火车头”的引领下,东港街道“三治融合”正深入实施中,如南岙社区成立乡贤理事会,打造村级议事决策的“智囊团”、民事调解的“老娘舅”、慈善公益的“志愿队”;碧海莲缘小区2个网格正在打造“网格共治服务中心”示范点……

与此同时,如何加强党员队伍建设、发挥党员的表率作用,也是东港街道重点关注的问题。去年下半年,街道以灵秀社区为试点开展党员“红翎啄木鸟”行动,挥起“问责鞭”,解决痛点难点问题。

发动群众扫黑除恶

通讯员 陈凤凰

本报讯 “扫黑除恶,作为党员的我们要以身作则,冲在前列……”近日,平阳县麻步镇41个村级党支部集体召开扫黑除恶专题党课,村书记、驻村干部齐聚一堂,深入学习扫黑除恶相关内容,并为如何纵深打击黑恶献计献策。

同时,麻步镇还通过入户宣传、举行应知应会测试等方式,对党员群众开展扫黑除恶宣传;走进商场、市场、企业等人员密集场所,摆放展板、发放宣传单、悬挂横幅,营造了“扫黑除恶扬正气,群防群治创平安”的良好氛围。



深入实践龙山经验

通讯员 胡珮婷

本报讯 近日,金华法院在永康召开全市法院工作会议,两级法院就深入实践“龙山经验”、创新推进矛盾纠纷多元化解工作展开深入探讨。各基层法院交流辖区法庭的实践经验,谋划人民法庭深化“龙山经验”的举措。

5年来案件成诉量下降近50%的永康法院龙山法庭,在“走出去,以大服务促进大调解;请进来,以大调解息讼止争”的理念下,形成了“党政统筹主导、法庭职能前移、纠纷分级调处”的社会矛盾多元化解机制,成效显著。

法律体检志愿服务

通讯员 朱聪颖 章子璇

本报讯 近日,衢州市检察院举行法律体检志愿服务队成立仪式。“我们将以饱满的热情、严谨的态度开展志愿服务,用我们的专业特长和实践经验帮助企业发现问题、分析问题、解决问题……”这支由48名青年业务骨干组成的志愿服务队队伍庄严承诺。



关注老人出行安全

通讯员 吕刚

本报讯 近日,杭州市富阳区大源镇47名专职网格员来到各村老年协会、文化公园等公共场所,向老年人发放道路安全宣传单,讲解如何文明出行。

为了让老人们充分解交交通安全知识,网格员们用本地方言声情并茂地朗读“致全区老年朋友的一封信”,解释相关要点,并提醒老人们近期全镇范围内都在开展道路交通“三严”整治活动,特别针对电动车未备案登记、骑车带人、不戴头盔等行为进行严查,叮嘱老人们出行务必遵守交通规则。



边检服务进商城

“怎样快速辨别护照真假?”“外国人的护照信息怎么看?”近日,义乌出入境边防检查站的警官们来到义乌小商品市场,为经常与外商打交道的商户们答疑解惑,深受欢迎。

通讯员 龚林浩 王猛 摄



丽水出入境“刘大姐彩虹工作室”正式揭牌

通讯员 胡昌清

本报讯 昨日,丽水市公安局出入境管理局“刘大姐彩虹工作室”正式揭牌。

今年1月起试运行的“刘大姐彩虹工作室”,倡导“相遇是缘分、矛盾是交往、解决是相知”“万事和为贵、有理让三分”的理念,专门为办证群众免费解答法律问题、化解家庭纠纷等,是浙江省出入境窗口第一个专门服务群众的工作室。

工作室负责人、丽水市公安局出入境管理局办证中心主任刘秀英,是一名

工作了32年的资深民警,业务知识娴熟、服务态度好,又擅长做群众工作,大家都亲切地叫她“刘大姐”。

有一次,在窗口签证过程中,工作人员发现青田的巫先生与外籍妻子由于购房压力大产生矛盾,闹起了离婚。“刘大姐彩虹工作室”的民警了解情况后,主动联系了巫先生和他的外籍妻子。4月26日,这对夫妻来到“刘大姐彩虹工作室”,经过民警一番苦口婆心的劝导后,双方和好,并表示要好好经营家庭。

“‘刘大姐彩虹工作室’将办证服务、矛盾纠纷、难事烦事等解决在前台、



消化在一线,努力实现‘矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位’,全力打造新时代枫桥经验‘丽水出入境窗口样板’。”丽水市公安局出入境管理局局长叶雪蓉说。

杭州武林商圈停车位将实现“先离场后缴费”

通讯员 王倩男

本报讯 “五一”小长假即将到来,各大商场又将迎来大客流,停车离场能不能快一点再快一点?今后,在杭州下城区武林商圈,车主入场等待、车场找车、出场排队的时间都将大幅减少。以某商场每天流转1万辆车计算,一天下来,所有停车的车主能节约5000分钟,泊位的周转效率也将随之提升。

通过杭州市城市大脑停车系统专班、下城区政府的共同努力,昨日,“先

离场后缴费”模式率先在嘉里中心激活。下城区城市管理局相关负责人介绍,车主只需在支付宝的“无感停车”模块上添加车牌号与支付宝账号绑定,并进行小额免密支付的授权。驱车离开时,停车费会先由支付宝代缴,事后再从绑定账户中相应扣除并通知车主。接下来,这一功能还将支持微信、银联等其它支付模式。

“五一”前,武林商圈核心区域内的杭州大厦、武林广场地下商城、银泰百货等9个社会停车场和武林商圈周边3

个公共停车场共计2000个车位都将开通“先离场后缴费”功能,年底前,整个武林商圈1.5万个车位将全覆盖。

昨天同时发布的,还有武林商圈智能停车诱导管理系统。这一系统依托于下城“云上城管”打造,计划于6月30日上线。这一系统将实时反映整个商圈的停车车辆数、停车场空置率、周转率及各个点位的具体情况,并根据这些数据诱导车辆停放,帮助相关部门优化商圈的停车方案。